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Інтеграція дітей із особливими освітніми потребами швидкими темпами 

поширюється в Україні. Стрижнем такого явища стало законне право дитини на 
якісне задоволення освітніх потреб. Батьки дитини, влаштувавши її у звичайну 
школу святкують перемогу, а тим часом школи не готові до прийняття особливої 
дитини. Обмежений обсяг інформації про позитивний досвід роботи шкіл-
інтернатів також знижує ступінь довіри батьків до інтернатної установи, тому 
питання роботи над іміджем кожної школи є досить актуальним. 

На сьогодні організаційно-методичні засади освітнього процесу у закладах 
загальної середньої освіти орієнтовані на дітей із типовим розвитком, і не 
враховують особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей із особливими 
освітніми потребами. Невідповідність форм і методів педагогічного впливу на 
таких дітей може створювати передумови для формування в них негативного 
ставлення до навчання, девіантної поведінки. 

Для нашого дослідження вагомим є визначення сутності ключових понять 
проблеми: інклюзії, інклюзивного навчання, інклюзивна школа, інтерактивні 
методи. Так, інклюзія – це спосіб мислення і дії, які дозволяють кожній людині 
відчувати себе прийнятою такою, якою вона є; які забезпечують повагу і 
гарантують безпеку. 

Інклюзивне навчання – це комплексний процес забезпечення рівного доступу 
до якісної освіти дітям із особливими освітніми потребами шляхом організації 
їхнього навчання у закладах загальної середньої освіти на основі застосування 
особистісно орієнтованих методів навчання, з урахуванням індивідуальних 
особливостей навчально-пізнавальної діяльності таких дітей. 

Інклюзивна школа – заклад освіти, який забезпечує інклюзивну освіту як 
систему освітніх послуг, зокрема: адаптує навчальні програми та плани, фізичне 
середовище, методи та форми навчання, використовує існуючі в громаді ресурси, 
залучає батьків, співпрацює з фахівцями для надання спеціальних послуг 

http://socialscience.com.ua/article/1174
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відповідно до різних освітніх потреб дітей, створює позитивний клімат у 
шкільному середовищі. 

Метою роботи в освітньому закладі інклюзивної орієнтації є сприяння 
успішному вирішенню учнями з особливими потребами власних проблем. Засоби 
досягнення цієї мети – вивільнення і розвиток ресурсів учня та його соціального 
оточення, забезпечення необхідних соціальних змін, навчання, виховання та 
самовиховання особистості, застосування інтерактивних методів та прийомів [3]. 

Учні з особливими потребами нарівні з іншими учнями залучаються до 
інтерактивного навчання. Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що 
освітній процес відбувається тільки шляхом постійної, активної взаємодії всіх 
учнів. Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, групове, навчання у 
співпраці), де і учень, і вчитель рівноправні, рівнозначні суб’єкти навчання, 
розуміють, що вони роблять, рефлектують з приводу того, що вони знають, вміють 
і здійснюють. Учитель в інтерактивному навчанні виступає як організатор процесу 
навчання, консультант, фасилітатор, який ніколи не «замикає» освітній процес на 
собі. Головним у процесі здобуття освіти є зв’язки між учнями, їхня взаємодія і 
співпраця. Результати навчання досягаються взаємними зусиллями учасників 
процесу навчання, учні беруть на себе взаємну відповідальність за результати 
навчання [1]. 

Організація такого навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, 
використання рольових ігор, спільне вирішення проблем на основі аналізу 
обставин та відповідної ситуації, залучення й дітей з особливими освітніми 
потребами тощо. 

Нагромаджений уже сьогодні в Україні та закордоном досвід переконливо 
свідчить, що інтерактивні методи сприяють інтенсифікації й оптимізації освітнього 
процесу учнів з особливими освітніми потребами. 

Вони дають змогу таким учням: 
 полегшити процес засвоєння знань; 
 аналізувати навчальну інформацію, творчо підходити до засвоєння 

навчального матеріалу; 
 навчитись формулювати власну думку, правильно її виражати, доводити 

свою точку зору, аргументувати й дискутувати; 
 моделювати різні соціальні ситуації і збагачувати власний соціальний 

досвід через включення в різні життєві ситуації; 
 слухати іншу людину, поважати альтернативну думку, прагнути до 

діалогу; 
 вчитися будувати конструктивні відносини в групі, визначати своє місце в 

ній, уникати конфліктів, розв’язувати, шукати компроміси; 
 знаходити спільне розв’язання проблем, розвивати навички проектної 

діяльності, самостійної роботи, виконання творчих робіт [2]. 
Крім того, використання інтерактивних методів дозволяє реалізувати ідею 

співробітництва тих, хто навчає і тих хто навчається, вчить їх конструктивній 
взаємодії, сприяє оздоровленню психологічного клімату на уроці, створює 
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доброзичливу атмосферу, значно підвищує мотивацію учнів до навчання, 
зумовлює можливість залучення всіх учасників, в тому числі й дітей з особливими 
освітніми потребами. 

Особлива значущість інтерактивного навчання полягає в тому, що учні з 
особливими освітніми потребами навчаються ефективній роботі в колективі і не 
почувають себе відірваними. З іншого боку, інтерактивні методи навчання є 
частиною особистісно-зорієнтованого навчання, оскільки сприяють соціалізації 
кожної особистості, усвідомлення себе як частини колективу, своєї ролі і 
потенціалу. 

Список використаних джерел: 
1. Біда О. Структура і методика інтерактивного уроку. Початкова школа. 

2010. N7. С. 29. 
2. Пометун О., Пироженко Л. Інтерактивні технології навчання: теорія, 

практика, досвід. Київ, 2011. 135 с. 
3. Шульга В. Соціальний педагог у загальноосвітньому навчальному закладі: 

методичні рекомендації. Київ: Ніка-Центр, 2004. 124 с. 
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Концепцією Нової української школи передбачено створення інклюзивного 

освітнього середовища, яке в свою чергу має на меті  надання постійної або 
тимчасової  допомоги дітям, які цього потребують.  Ця допомога включає в себе 
діагностику, корекцію та профілактику. 

Навчання дітей малюванню вважають одним із найважливіших корекційних 
засобів. Однак дещо раніше образотворча діяльність не вважалася засобом 
виправлення дефектів у дітей з особливими освітніми потребами, а сприймалась 
виключно як засіб, який має позитивну дію на загальний розвиток дітей, і, 
найперше, на їх емоційну, рухову та моторну сфери. На ефективність такого засобу 
як образотворча діяльність вказував науковець В.М. Бехтерєв. Він писав: «Дитячий 
малюнок є об’єктивний свідок проявів і розвитку дитячої психіки». Проте ще 
довгий час існувала думка, що роботи учнів з психічними або фізичними 
відхиленнями характеризуються низькою технікою виконання, бідним та 
обмеженим змістом, повільним темпом розвитку образотворчих умінь і навичок.  

Психолого-педагогічні аналізи особливостей образотворчої діяльності дітей з 
особливими освітніми потребами сприяли обґрунтуванню методики навчання 
образотворчого мистецтва[1, с.78]. Науковці дійшли висновку, що процес 
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